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Zpráva o činnosti za rok 2024 
 
Spolek „Česká škola v Řezně – Tschechische Schule Regensburg e.V.“ je nezisková 
organizace založená v roce 2013 s cílem podpořit osvojování češtiny a poznávání české 
kultury u dětí z česko-německých a českých rodin žijících v Řezně a okolí.  
Kromě kurzů češtiny spolek organizuje kulturní a vzdělávací projekty a akce pro děti ​
i dospělé. Akcí a projektů pořádaných Českou školou v Řezně se mohou zúčastnit také děti 
a dospělí, kteří nejsou členy spolku. Jedním z takovýchto dlouhodobých projektů je Hravá 
knihovnička založená Českou školou v Řezně v roce 2021.   

Kurzy češtiny jsou nabízeny pro děti předškolního i školního věku. Předškolní kurzy jsou 
pořádány již pro děti od půl roku věku v doprovodu rodičů. Děti se v rámci kurzů postupně 
osamostatňují, rozšiřují si svoji slovní zásobu, zdokonalují vyjadřování v českém jazyce 
a v obecné rovině i rozvíjejí předpoklady pro úspěšný start školní docházky. Na 1. stupni ZŠ 
jsou děti vyučovány podle vlastního školního vzdělávacího programu. V srpnu 2018 uzavřela 
Česká škola v Řezně smlouvu s Ministerstvem školství, mládeže ​
a tělovýchovy České republiky o zajištění vzdělávání občanů České republiky v zahraničí. 
V roce 2023 se podařilo smlouvu prodloužit na dalších pět let. Tato smlouva se vztahuje na 
výuku Českého jazyka a literatury na 1. stupni základní školy a výuku českých reálií 
vlastivědné a dějepisné povahy v rozsahu dvou posledních ročníků prvního stupně základní 
školy. V případě zájmu žáků a možnosti lektorského pokrytí pokračuje výuka českého jazyka 
i na 2. stupni ZŠ. 

V roce 2024 měl spolek 61 dospělých členů a 28 dětských neplatících členů. 
Spolek je veden čtyřčlenným předsednictvem na dobrovolnické bázi, které je voleno vždy na 
dva roky. O své činnosti spolek informuje na stránkách www.ceskaskolavrezne.de, 
v informačních e-mailech a newsletteru.  

 

1. Kurzy ve školním roce 2023/2024 a 2024/2025 
Kurzy vedou kvalifikovaní a zkušení pedagogové za smluvní honorář. Na výuce se dále 
podílí praktikanti či asistenti – studenti VŠ se zájmem o vzdělávání bilingvních dětí v rámci 
zahraničního studijního pobytu v Řezně. 
Kurzy probíhají od úterý do čtvrtka v odpoledních hodinách, a to předškolní kurzy v rozsahu 
45 až 60 minut, školní kurzy v rozsahu 120 minut týdně. Školní kurzy se navíc konají 17krát 
v roce v sobotu v rozsahu vždy 240 minut. Kurzy probíhají v českém jazyce, jejich obsah 
i volené výukové metody jsou přizpůsobeny věku dětí.  
Kurz Batolátek je nabízen dětem od půl roku do tří let věku v doprovodu rodičů. Obsahem 
kurzu jsou říkanky, písničky, pohybové hry a tvoření. Kurz Hrátek je určen pro děti ve věku ​
3 až 5 let, které se postupně již osamostatňují. Náplní kurzu jsou básničky, písničky, 
pohybové hry, tvoření a tematické rozšiřování slovní zásoby. Kurz Předškoláci je zaměřen 
na děti, jež by měly v následujícím školním roce začít školní docházku. Kurz je cíleně 
zaměřen na rozvoj sluchového a zrakového vnímání, pravo-levé a prostorové orientace, a 
také hrubé i jemné motoriky skrze aktivity blízké dětem ve věku 5 až 6 let. 

Výuka na 1. stupni ZŠ je realizována podle vlastního školního vzdělávacího programu. 

V září 2024 byly otevřeny samostatně 1. až 5. třída. V rámci sobotních výuk byly ve školním 
roce 2023/24 pak sloučeny třídy 1. a 2. v jeden celek a 3. až 5. třída do druhé výukové 
skupiny. Ve školním roce 2024/2025 pak byly v rámci sobotních výuk sloučeny třídy prvního 
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trojročí dohromady a druhou skupina je tvořena žáky od 4. třídy. Aby žáci mohli zažívat 
pospolitost české komunity a učit se od sebe navzájem, jsou v rámci různých projektů ještě 
spojováni dohromady. 

Předmět Můj český svět je vyučován v rámci vybraných sobot pro žáky 4. a 5. třídy.  

Výuka na 2. stupni ZŠ v předmětu český jazyk a literatura vychází z rámcového 
vzdělávacího programu ČR. Žáci mohou za předpokladu lektorského pokrytí a vhodných 
prostor absolvovat výuku dle RVP v jednotlivých ročnících. V roce 2023/2024 byla otevřena 
z nedostatku vyučujících dvojtřídka Páťáci + Šesťáci. Ve školním roce 2024/25 byla 
otevřena samostatná 5. třída. Nebo si žáci mohou vybrat jeden nebo více z kurzů KlubÍČKA 
(jazykové, literární, recitační a projektové – v září 2024 bylo otevřeno KlubÍČKO jazykové a 
KlubÍČKO projektové). Jednotlivé kurzy klubÍČEK probíhají jednou za dva týdny online 
formou a v případě zájmu a potřeby se skupina schází naživo.  

Kurz Knihonauti se ve školním roce 2024/2025 transformoval do kurzů Českounauti I pro 
děti od 7 do 10 let, které nenavštěvují pravidelnou výuku podle tříd (probíhá jednou měsíčně 
v rámci sobotní výuky) a Českonauti II (pro děti od 10 let, probíhá každou výukovou sobotu).  

 

Výuka ve všech školních kurzech využívá obecných znalostí žáků, které si přinášejí 
z německého školního prostředí, kde plní svou povinnost základního vzdělávání, a zaměřuje 
se na specifika českého jazyka.  

Jednotlivé kurzy jsou otevírány v případě naplnění minimálním počtem účastníků. 
Z kapacitních důvodů může u školních dětí docházet ke sloučení několika ročníků. 
 
2023/2024 
Předškolní kurzy 
Batolátka​ – celkem 9 dětí ve dvou skupinách ve věku od půl roku do 3 let v doprovodu ​
​ ​     rodičů; lektor Jan Stefan 

Hrátky​ ​ – 15 dětí ve věku 3 až 5 let; lektorka Andrea Eckl 

Předškoláci​ – 7 dětí ve věku 3 až 6 let; lektorka Blanka Brzek 

​
Kurzy podléhající smlouvě s MŠMT 
Prvňáčci ​ – 7 žáků 1. třídy ZŠ; lektorka Michaela Hering 

Druháčci ​ – 4 žáci 2. třídy ZŠ; lektorka Kateřina Gaier 

Třeťáci ​ – 3 žáci 3. třídy ZŠ; lektorka Marta Klimmer 

Čtvrťáci​ – 5 žáků 4. třídy ZŠ; lektorka Eliška Strnadová 

Páťáci ​​ – 3 žáci 5. třídy ZŠ; lektorka Lucie Klárová-Memminger 

Můj český svět – dějepis ČR pro děti od 4. třídy ZŠ, 8 žáků; lektorka Michaela Kosařová 

​
Kurzy nepodléhající smlouvě s MŠMT 

Šesťáci​ ​ – 2 žáci 6. třídy; lektorka Lucie Klárová-Memminger 
KlubÍČKO projektové ​– 2 žáci na 2. stupni; lektorka Lucie Klárová-Memminger 

KlubÍČKO jazykové​ – 2 žáci na 2. stupni; lektorka Lucie Klárová-Memminger 

Knihonauti​  ​ – 5 dětí ve věku 7 až 9 let; lektorka Veronika Loeffelholz 
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Kurzy navštěvovalo celkem 64 dětí, z toho 31 dětí předškolního věku, 33 dětí školního věku 
(22 žáků na 1. stupni ZŠ, 6 žáků na 2. stupni ZŠ a 5 účastníků kurzu Knihonauti). ​
Z 31 předškolních dětí bylo 22 českých občanů, z 28 školních žáků bylo 28 českých občanů. 

 
2024/2025 
Předškolní kurzy 
Batolátka​ – celkem 6 dětí ve věku od půl roku do 3 let v doprovodu rodičů; ​

     lektor Jan Stefan 

Hrátky​ – 6 dětí ve věku 3 až 5 let; lektorka Andrea Eckl 

Předškoláci​ – 12 dětí ve věku 3 až 6 let; lektorka Blanka Brzek 

​
Kurzy podléhající smlouvě s MŠMT 
Prvňáčci ​ – 10 žáků 1. třídy ZŠ; lektorka Veronika Loeffelholz 

Druháčci ​ – 6 žáci 2. třídy ZŠ; lektorka Kateřina Gaier 

Třeťáci ​ – 3 žáci 3. třídy ZŠ; lektorka Marta Klimmer 

Čtvrťáci​ – 3 žáci 4. třídy ZŠ; lektorka Eliška Strnadová 

Páťáci ​ ​– 2 žáci 5. třídy ZŠ; lektorka Marta Klimmer 

Můj český svět – dějepis ČR pro děti od 4. třídy ZŠ, 8 žáků; lektorka Daisy Pains 

​
Kurzy nepodléhající smlouvě s MŠMT  

KlubÍČKO projektové ​– 2 žáci na 2. stupni; lektorka Lucie Klárová-Memminger 

KlubÍČKO jazykové​ – 3 žáci na 2. stupni; lektorka Lucie Klárová-Memminger 

Českonauti I​  ​ – 3 děti ve věku 7 až 9 let; lektorka Veronika Loeffelholz 

Českonauti II​ ​ – 3 děti 

 

Kurzy navštěvuje celkem 59 dětí, z toho 24 dětí předškolního věku, 35 dětí školního věku ​
(24 žáků na 1. stupni ZŠ, 5 žáků na 2. stupni ZŠ a 3 účastníci kurzu Českonauti I a 3 
účastníci kurzu Českonauti II). Z 24 předškolních dětí je 15 českých občanů, z 29 školních 
žáků je ​
29 českých občanů. 

 

Petra Píšová v rámci ČŠŘ zůstává i nadále z Čech na pozici pedagogického garanta pro 
1. stupeň. Ředitelskou agendu vede Anna Dušková ve spolupráci s Lucií 
Klárovou-Memminger. 

 

2. Kulturní a vzdělávací akce, setkání pro děti a dospělé  
●​ valná hromada – setkání členů spolku, představení finanční zprávy a zprávy 

o činnosti za uplynulý rok, finančního plánu a plánu činnosti na rok následující; volba 
členů předsednictva 

●​ konzultace ve školních kurzech v trojici žák – učitel – lektor (online) 

●​ vítání jara – vítání jara společným posezením a tvořivými dílnami pro děti 
●​ divadelní představení Pohádky Vlčí babičky – divadlo z Chodska 

●​ jarní třídní schůzky po jednotlivých třídách (online) 
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●​ školní výlet na dřevěnou kouli na Steinbergerském jezeře (Holzkugel) + indiánská 
stezka za pokladem 

●​ poznávací cesta do Mnichova – setkání s žáky ČŠBH Mnichov v rámci dílny na 
téma Franz Kafka pod vedením Anny Paap, prohlídka prostor univerzity LMU s 
historickým kontextem 

●​ výlet do Čech v Bavorsku – zážitková výuka venku s návštěvou českého kiosku 

●​ dudáci – interaktivní workshop o folklóru Domažlicka a vystoupení uskupení  ​
Malá tejnská dudácká muzika 

●​ ukončení školního roku vystoupení všech tříd a prezentace jejich práce  

●​ zahájení školního roku se Spejblem a Hurvínkem  

●​ den s češtinou – přednáška Kateřiny Šichové z UR o aktualitách ve vícejazyčnosti 
spolu s výměnou zkušeností vícejazyčných studentů 

●​ drakiáda – vítání podzimu formou společného malování a následného pouštění 
draků 

●​ podzimní třídní schůzky realizované formou online setkání po jednotlivých třídách 

●​ Šumná města – architektonický workshop pro žáky a filmový večer s besedou pro 
veřejnost 

●​ Jak rozvíjet český jazyk dětí v zahraničí prostřednictvím knih s logopedkou 
Petrou Nejedlou 

●​ Mikulášská nadílka a předvánoční posezení – návštěva Mikuláše v doprovodu 
anděla a čerta pro školní, předškolní kurzy a širší veřejnost  

●​ vánoční setkání lektorů a předsednictva ČŠŘ  
 

Hravá knihovnička 
Rodiče s dětmi mohli během školního roku nadále navštěvovat Hravou knihovničku. Kromě 
zapůjčení knih a her v českém jazyce se zde mohly děti zúčastnit doprovodných akcí, na 
kterých se seznamovaly s českými knihami a skrze hry a tvoření rozvíjely český jazyk a 
zálibu ve čtení. Rodiče si mohli zapůjčit i knihy pro dospělé. 
V roce 2024 proběhlo v Hravé knihovničce 24 čtenářských dílniček, kterých se dohromady 
zúčastnilo 352 návštěvníků. Témata byla: putování na Antarktidu s knihou Modrý tučňák od 
Petra Horáčka; karneval s knihou Robinson od Petra Síse; velikonoční zvyky s knihou Jaro 
už je tu! od Andrei Popprové; divadélko Boudo, budko! s loutkami a maskami ze 
stejnojmenné knížky od Ester Staré; divadélko Včelí medvídci od Jiřího Kahouna; čtenářská 
dílna s knihou Dášenka od Karla Čapka; čtenářská dílna s knihou Největší přání od Ester 
Staré; vánoční tradice s knihou Veverka z Vamberka na sněhu od Markéty Pilátové. 

Do června roku 2024 probíhal v Hravé knihovničce sobotní kroužek Knihonauti, v jehož rámci 
byly připraveny pracovní listy s názvem Tvořivé Řezno, které jsou ke stažení na webových 
stránkách školy. 
Od září roku 2024 si mohou žáci naší školy pravidelně každý měsíc vypůjčovat knížky z 
Hravé knihovničky během sobotní výuky v Řezně. 

V roce 2024 užívalo členství v Hravé knihovničce 38 rodin. Čtenáři si během roku 2024 
zapůjčili více než 1241 výpůjček. 
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3. Prezentace spolku 

Spolek byl v roce 2024 zastoupen na následujících akcích:  

●​ setkání s primátorkou města Řezna Gertrud Maltz-Schwarzfischer s cílem získání 
vlastních prostor pro spolek 

●​ 6. ročník Olympiády v českém jazyce pro žáky českých škol v zahraničí 
●​ online schůzka se zástupci MŠMT a MZV ČR věnovaná problematice českých škol 

v zahraničí 

●​ setkání českých škol v Německu konané ve Frankfurtu n. M. 

●​ letní slavnost na Generálním konzulátu ČR v Mnichově  

●​ Týden češtiny ve světě 2024 – účast předsednictva spolku na XVI. konferenci 
českých škol působících v zahraničí 

●​ slavnost u příležitosti státního svátku na Generálním konzulátu ČR v Mnichově 

●​ setkání na Generálním konzulátu ČR v Mnichově se členy Stálé komise Senátu pro 
krajany žijící v zahraničí 

●​ ČŠŘ jako spolupracující organizace se spolkem Krajánek ve světě (časopis Krajánek) 

 

4. Vzdělávání členů spolku a lektorů 
●​ roční kurz Základy pedagogiky a psychologie pro učitele od Národního 

pedagogického institutu ČR – účast Anna Dušková a Michaela Kosařová 

 

5. Česká škola v Řezně v roce 2024 spolupracovala s těmito organizacemi: 
●​ Pestalozzi Grundschule Regensburg (učebny pro školní kurzy) 

●​ Mehrgenerationenhaus Regensburg (prostory pro výuku školních a předškolních dětí) 

●​ Familienzentrum beim Ostentor (prostory pro předškolní kurzy) 

●​ Fara St. Markus (náhradní prostory pro předškolní kurzy, prostory pro školní kurzy) 

●​ Stadtbücherei Regensburg (česká knihovnička) 

●​ Česká škola bez hranic (vzdělávání pedagogů, konference, newsletter) 

●​ Schola Bohemica Düsseldorf (spolupráce při realizace semináře pro pedagogy 
a knihovníky českých škol v zahraničí „Čtenářem odmalička“) 

●​ Česká asociace v Řecku (účast na workshopech pro krajanské knihovny v zahraničí) 

●​ Národní knihovna České republiky (podpora krajanských knihoven) 

●​ Ministerstvo zahraničí České republiky (podpora krajanských knihoven) 
●​ Evangelisches Bildungswerk Regensburg (prostory pro filmový večer Šumná města) 

 
V roce 2024 Českou školu v Řezně finančně podpořilo Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy, Ministerstvo zahraničních věcí České republiky prostřednictvím 
Generálního konzulátu ČR v Mnichově, a dále několik drobných soukromých dárců. 
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